

当好进一步全面深化改革的 执行者、行动派、实干家

市委统战部向党外人士通报市委深改委 会议精神并组织开展联合学习,刘汇出席

长沙晚报12月4日讯(全媒体记者 刘俊)4日,市委常委、市委统战部副部长刘汇向党外人士通报市委深改委会议精神,并组织开展联合学习,刘汇出席。

各民主党派市委、市工商联和无党派代表人士刘激扬、刘志红、李舜、李平、黄梁、黄锋、汤建尧、康镇麟、陈剑文等,围绕学习贯彻市委全面深化改革委员会会议精神及全面推进行动派、实干家。

刘汇指出,要在学思践悟上用功,做到学深悟透、

入脑入心,坚持统筹兼顾,坚持全面把握,坚持问题导向,切实把思想和行动统一到中共中央的决策部署和省委市委的工作要求上来。要在教育引导上发力,做到统一思想、凝聚共识,以改革成就鼓舞斗志,以共同目标凝聚人心,以长沙方案统一行动,在进一步全面深化改革、推进中国式现代化中展现新担当新作为。要在参政履职上聚焦,做到步调一致、行动迅速,聚焦重大改革建诤言,聚焦难点堵点献良策,聚焦统战领域抓落实,当好进一步全面深化改革的执行者、行动派、实干家。

全力支持两岸青年 携手共绘新蓝图

第四届长台青年企业家融合发展交流会 开幕,刘汇出席

长沙晚报12月4日讯(全媒体记者 刘俊)4日,第四届长台青年企业家融合发展交流会开幕,市委常委、市委统战部副部长刘汇出席。

本次交流会以“长台携手 筑梦未来——科技赋能 长台文旅文创产业融合发展”为主题,两岸青年企业家代表交流分享。当天,两岸青年企业家及学生代表前往隆平水稻博物馆、雨花非遗馆、文和友等地参观。据了解,长沙现有台企200余家,涵盖电子信息、食品加工、医疗卫生等多个领域,今年以来,全市新增台企37家,注册资金1.5亿美元,3个台资项目列入市重点工程,长台在

经贸合作、文化交流等方面取得了丰硕成果。

刘汇表示,长沙是制造之城、创新之城、历史文化名城、幸福之城,不仅是一座近悦远来、舒适惬意的网红城市,更是一座创新涌动、充满着奋斗激情、洋溢着青春活力的奋进有为城市。当前,长沙正在全力建设全球研发中心城市,加快打造“三个高地”,希望广大台企台胞积极把握发展机遇,更好融入新一轮改革开放大潮。市委、市政府将秉持“两岸一家亲”理念,加强创新资源统筹,加快培育新质生产力,为在长台企台胞提供优质服务,创造发展机遇,全力支持两岸青年携手共绘新蓝图。

第二十届长沙国际车展启幕

80多个品牌参展,新能源车独占鳌头

长沙晚报12月4日讯(全媒体记者 周丛笑)4日,第二十届中国(长沙)国际汽车博览会(以下简称“长沙国际车展”)在长沙国际会展中心开幕,展会将持续开展到12月9日。副市长康镇麟宣布车展开幕,中国汽车工业协会副秘书长柳燕出席。

本届长沙国际车展共有80多个知名汽车品牌参展,室内外展览面积达12万平方米,包括室内品牌展区、室外体验区、汽车生活区等。鸿蒙智行、蔚来、理想、特斯拉等当红新能源汽车品牌悉数参展,比亚迪、吉利、长安、奇瑞等头部自主品牌全系亮相,东风本田、

东风日产、一汽-大众、上汽通用别克等合资品牌均以厂家展具、携巨幅优惠让利参展,奔驰、宝马、奥迪、沃尔沃、捷豹路虎等豪华品牌也带来最新车型和技术。现场超千台展车中有60%为新能源车,成为本届长沙国际车展的“重头戏”。

展会上,22款新车华中首发,第二届“万人汽车团购会”重磅升级,组委会联合74个参展品牌,以全年底价回馈消费者。车展期间,“链上长沙·产业兴城”——长沙市新能源汽车(含燃油车)产业链大会一并开启,大会围绕汽车产业链上下游配套及汽车产业新能源转型升级等话题展开研讨。

全省环境质量稳步向好

今年1至10月,全省空气优良天数较上年增加

长沙晚报12月4日讯(全媒体记者 匡春林)记者4日从省生态环境部门了解到,省生态环境监测中心发布的《2024年1至10月湖南生态环境质量报告》显示,今年1至10月,全省空气优良天数较上年增加,地表水水质稳步向好,全省环境质量持续优化。

看空气质量,全省14个市州所在城市平均优良天数比例为91.5%,较去年同期提升1.1个百分点。今年以来,湖南深入打好“蓝天保卫战”,1月,全省空气优良天数比例为69.1%;此后持续走高,4月、7月达到100%;8月后受传输性污染物和秸秆焚烧等因素影响,空气优良天数占比从99.3%回落到

86.4%,总体仍优于去年同期水平。我省空气主要污染物中,PM2.5、PM10、氮氧化物、二氧化硫平均浓度均同比下降;臭氧浓度、一氧化碳平均浓度则同比持平。

看地表水水质,前10个月,全省534个省级考核断面中,Ⅰ至Ⅲ类优良水质占比约97.4%;与去年同期相比,Ⅴ类水质断面占比减少。纳入考核的江河湖库中,湘、资、沅、澧水质全面保持优良,长江湖南段始终达到或优于Ⅱ类标准。洞庭湖湖内湖大部分断面为Ⅲ类水质,有1个Ⅴ类水质断面,洞庭湖湖体呈现中营养状态,营养指数从前9个月的47.54下降到47.42。

长沙音乐家联手武汉合肥南昌音乐家湘江畔激情演唱 原创音乐为长沙放歌

长沙晚报12月4日讯(全媒体记者 肖舞 通讯员 张未未 蒋河)4日晚,“音乐长沙”2024年长沙市原创作品交响音乐会在长沙音乐厅上演。这也是长沙音乐家第一次联手武汉、合肥、南昌音乐家激情放歌湘江畔,共同唱响时代强音。

用精品力作开拓文艺新境界

“音乐长沙”长沙市音协原创作品音乐会作为长沙市文联“一会一品”特色项目,已连续开展七年,始终坚持用跟时代的精品力作开拓文艺新境界,为推动当地文艺创作发展、推介新人新作、打造文化品牌起到了积极作用。

本次音乐会分为“山水洲城”“芙蓉朝晖”“万家灯火”“长岛人歌”四个篇章,勾勒出长沙世界媒体艺术之都、东亚文化之都的别样轮廓。16首原创歌曲除三首外省歌曲外,13首歌曲分别来自今年4月举办的“为长沙写歌”青年音乐人歌曲创作采风活动和5月开展的“音乐长沙”原创作品音乐会优秀歌曲征集活动。这些歌曲内容聚焦时代主旋律、贴近人民群众生活,如《锦书何处寄》《天心在我心》《辛追夫人》《千里潇湘》《来长沙》《咏梅》等,凸显历史文化、革命文化、现代文化,兼具新意、创意、诚意,可谓质量上乘。演唱演奏方面也汇集了张音悦、莫娟娟、仇毓元、李凯丽等中坚力量和伍珊妮、李思思、谷河瑶等新生代,更有500万粉丝大V二胡颜玉和抖音花鼓当家花旦陈雨晴强势吸睛。长沙交响乐团担纲全场伴奏恰似点睛之笔,在青年指挥方子翔执棒下,让整场音乐会无论是规格上还是视觉呈现抑或演出质量都表现出不一样的风范。

在动人旋律中感受长沙文化魅力

音乐会开幕即以“山水洲城”为主题,通过一系列作品将长沙得天独厚的自然景观娓娓道来。《一城烟火写风流》融入了花鼓唱腔、民间锣鼓和民歌衬句“啵呀啵啵”等湖南民间音乐元素,不仅描绘了长沙夜晚的繁华景象,



12月4日晚,“音乐长沙”2024年长沙市原创作品交响音乐会举行。长沙晚报全媒体记者 董阳 摄

更传递了这座城市独有的温度与情感。《来长沙》既展现了长沙的传统文化,又赋予了这座城市一种神秘而浪漫的色彩。《辛追夫人》仿佛穿越千年的时光隧道,回到了那个辉煌的大汉时代。《千里潇湘》巧妙地将潇湘的自然风光与人文情怀融为一体,勾勒出一幅幅生动绝美的画面,让人仿佛能目睹那波光粼粼的洞庭湖、芳草萋萋的水岸景象。《卜算子·咏梅》在琵琶清脆的旋律配以恢宏的交响中,李思思将民族声乐的“甩腔”融入这首诗词歌曲演唱,将歌曲的气势层层推进,不仅展现了梅花的美丽和坚韧,更深刻地体现了百折不挠的奋斗精神。

音乐会将诸多长沙文化元素融合在一首首的歌曲当中,歌唱出隐藏在文化符号里的精神气质,以音乐传递着同属于长沙人的情感联结与文化共鸣。

春歌作词、郑铮铮作曲、陈亦洺演唱的歌曲

《天心在我心》以天心阁为象征,通过男声独唱的形式,将这座古城的历史沧桑与现代活力巧妙结合。旋律中既有历史的厚重,也不乏新时代的朝气。作品不仅展现了长沙的自然美、城市美、文化美、历史美,更深刻挖掘并传达了这座城市的文化内涵与时代精神。这不仅是一次听觉的享受,更是一次心灵的洗礼,让人在旋律中感受到长沙这座城市独特的魅力与生命力。

长沙联手三城音乐家展不凡风范

与往届长沙市音协原创作品音乐会不同的是,这次音乐会不仅有武汉音乐家协会、合肥市音乐家协会、南昌市音乐家协会分别选送的歌曲《黄鹤楼》《雪飘徽州》《英雄南昌》,而且还有享誉海内外的长沙交响乐团演奏,清新典雅,气势恢宏。当晚音乐会现场座无虚席,线上数十万人观看。

本次音乐会音乐总监、长沙市音乐家协会主席张音悦表示,音乐会作品是经过多轮遴选的佳作,弘扬主旋律、倡导真善美。音乐会实现了“音乐+文旅”“音乐+媒体”“长沙+武汉、南昌、合肥”跨区域、跨媒介、跨地区的三向奔赴,为建立中部地区省会城市音乐联盟奠定了基础,为推进长沙乃至中部地区音乐事业与文旅产业的高质量发展注入了澎湃动能。“既有长沙花鼓戏又有黄梅戏,还有民谣、流行歌曲等,风格多样,韵味十足。”现场一王姓观众说。

本次音乐会由长沙市文化旅游广电局、长沙市文学艺术界联合会、长沙晚报社主办,长沙交响乐团、长沙市音乐家协会、长沙音乐厅承办,武汉音乐家协会、合肥市音乐家协会、南昌市音乐家协会协办。



扫码看辣视频
欣赏音乐家精彩演唱

25家三甲医院检查检验 结果互认4.3万人次

长沙监督推动197项医学检查检验结果互认

长沙晚报12月4日讯(全媒体记者 刘攀 通讯员 陈泉)“不用再重复排队做检查,真是太好了!”近日,来长沙市第四医院就诊的罗爹爹听到不同医院的检查检验结果可以互认后,连连称赞。

以前罗爹爹去市里医院看病,换家医院,一些检查就需要重新做。现在,罗爹爹带着长沙市第八医院的检查结果来长沙市第四医院就诊,医生仔细查看检查日期和检查结果后,表示不用再做检查,可以直接采用已有的结果。“这不仅节省了时间,还为我省下了一笔检查费!”在切身感受到医学检查检验结果互认带来的实惠后,罗爹爹非常高兴。

医疗检查结果不共享、难互认,一直是医疗健康服务的一大难点和痛点问题。由此导致患者看病多跑腿、重复查,费时又费力,群众反映比较强烈。自群众身边不正之风和腐败问题集中整治开展以来,长沙市纪委监委紧盯这一“小切口”,将其列为专项重点整治项目,全力督促市卫健委扎实推进“医学检查检验结果互认”项目,切实解决群众在医疗服务中的“烦心事”。

“在市纪委监委集中整治办的悉心指导下,我们协同市卫健委前往相关医疗机构了解情况,通过实地调研、专题会议等形式,对医学检查检验结果互认共享工作进行梳理分析,督促卫健部门落实主体责任,明确时间节点、互认机构、互认项目,确保整治措施落地见效。”市纪委监委驻市卫健委纪检监察组负责人表示。

为保证检查结果互认工作的质量和效果,该组督促市卫健委和相关医疗机构加强业务培训,加快推进互认项目贯标、省级平台对接以及信息系统升级改造工作。结合互认工作的堵点难点,紧盯检查检验结果互认共享中的流程管理、质量控制、平台建设等重点环节责任落实情况,联合市卫健委开展监督检查,摸清问题症结,推动出台《检查检验结果互认互通互认工作落实不到位问题集中清查工作方案》,推动尽快打通推进中的系统性问题,动真碰硬清查不担当、不作为的人员和机构,倒逼医疗单位主动担当作为,以有力的监督执纪为互认工作保驾护航。

一次检查,多家互认,医学检查检验结果互认实现了“数据多跑路,群众少跑腿”,真正让群众得到了实惠。“在市纪委监委的监督推动下,我们迅速推进结果互认工作,逐步打破医院之间信息壁垒,并且全力提升医务人员对检查检验结果互认的认识水平和操作水平。目前,已对全市1.1万多名医务人员开展‘检查检验结果互认’业务培训,强化学习互认的标准、流程和技术要求。”市卫健委相关负责人表示。

截至目前,长沙地区25家三甲医院全部完成编码贯标,结果互认项目数达197项。25家医院之间调阅检查检验结果20.6万余次,检查检验结果互认4.3万人次,为群众直接节约资金41.7万余元,赢得就诊群众点赞认可。

“在整治过程中,我们细化监督检查、线索追踪、案件查办、建章立制等四个方面具体措施,积极发挥‘室组地’联动作用,形成专班统筹、纪检监察、主体落实的工作格局,推动集中整治抓出实效。”市纪委监委有关负责人表示,下一步将督促有关单位进一步扩大检查检验结果互认范围,保障互认机制常态化运行,切实提高人民群众在卫生健康领域的获得感和幸福感。



12月4日,长沙市雨花区圭塘河宪法公园正式开园。长沙晚报通讯员 张圣贺 摄

全省最大宪法主题公园开园

圭塘河畔崛起湖南法治文化新地标

长沙晚报12月4日讯(全媒体记者 匡春林)今年12月4日是中国的第十一个国家宪法日。当日,长沙市雨花区圭塘河宪法公园正式开园。这是目前全省规模最大、功能最全的宪法主题公园。

不同区域承载不同法治教育功能

圭塘河宪法公园由湖南省人大常委会、长沙市人大常委会和雨花区共建,从2023年12月动工,到建成开放,用时1年。公园占地约3.6万平方米,建筑面积约1900平方米,将成为我省宣传习近平法治思想、弘扬宪法、尊崇宪法的湖南法治文化新地标。

公园分为市民广场区、宪法宣誓仪式区、宪法宣传教育展示区、法治实践互动区四个部分,每个区域都承载着不同的法治教育功能。

走进市民广场,一座高达5.4米的立柱格外引人注目,它不仅是圭塘河宪法公园的标志,更寓意着“五四宪法”的历史意义。立柱四面以隶书、宋体、小篆、楷书镌刻圭塘河宪法公园字样,融合了长

沙“山水洲城”元素,彰显宪法公园的独特魅力。

宪法宣誓仪式区则提供了一个庄严而神圣的场所,让人们可以在这里进行宪法宣誓,亲身感受宪法的权威和力量。

宪法宣传教育展示区是公园的核心部分,共有“寻宪之路”“制宪之功”“崇宪之识”“行宪之道”4个展馆,通过丰富的历史资料和多媒体展示手段,全面展示中国共产党带领中国人民寻宪、制宪、修宪的历程,以及全面依法治国的伟大实践。

法治实践互动区则提供了更多互动体验的机会,让人们可以在实践中学习宪法知识,增强法治观念。

细节满满的“宪法之旅”

走进圭塘河宪法公园,如同开启了一次细节满满的“宪法之旅”。

公园内可以看到一方水潭,这方水潭名为“法润湘潭”,延续了圭塘河海绵城市建设理念,从圭塘河引水,经湘潭过滤、再经一泓清泉给圭塘河。来参观的市

民可以在亲水平台打卡,记录与宪法相伴的时刻。

宪法宣传教育展示区里,以老物件、邮筒等再现的上世纪八九十年代邮局的办公环境,和收集、展示的新中国成立以来发行的,以宪法为主题或背景的纪念邮票,年代感满满;非物质文化遗产法治文化作品展示墙,展示了来自长沙各区县(市)征集的非遗法治文化作品,天心区的综编作品、芙蓉区的湘绣作品、雨花区法治的女书作品等意义深远。

法治实践互动区里,“模拟法庭”还原了审判席、律师席、原告席、旁听席等区域,给人以庭审现场的沉浸式体验;人大代表联络站的雨花拼图,点击触摸屏,即可看到雨花区13个街镇代表联络站的建设情况;“雨花巷”还原了青瓦白墙的花雨巷老街区旧貌,新增了多处法治名言,让人民群众在游园时也能够感受到法治文化的氛围,巷内摆放了长沙市人民代表大会成立七十周年展,生动记录了人民代表大会制度在长沙走过的70年辉煌历程。

长沙市打造惠企便民政务环境工作获评 新华社《2024数字政府发展影响力城市案例》

长沙晚报12月4日讯(通讯员 曹明 全媒体记者 祝林灿)4日,由新华社主办的“2024新华社中经智库年会”在海南博鳌召开,长沙市《加快新型智慧城市建设全力营造惠企便民政务环境》获评《2024数字政府发展影响力城市

跑出惠企利民“加速度”

案例》;同期,新华社《数字政府观察》对长沙“高效办成一件事”经验做法进行推荐。

近年来,市行政审批服务局从企业群众视角出发,把“高效办成一件事”作为优化政务服务、提升行政效能、助

推高质量发展的重要抓手,突出改革创新和数字赋能双轮驱动,通过统筹线上线下一网、线下一厅,构建“高效办成一件事”立体式服务矩阵,推动19项“一件事”落地见效,企业、群众办事获得感、幸福感不断提升。